

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 184 (13224)

Вторник, 22 сентября 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

Первоуральцы на коммунистическом субботнике

НА СБЕРЕЖЕННЫХ МАТЕРИАЛАХ

У ТРЕННИЮ тишину рабочего поселка разбудила музыка. Марши первых пятилеток приветствовали рабочих завода трубчатых строительных конструкций, которые 19 сентября вышли на коммунистический субботник, посвященный 70-летию Великого Октября. В начале девятого уже все приступили к работе. Братья Американы Камалдин и Фанис — свердловские в молодежной бригаде Евгения Гаврилова (на снимке). — К «красной субботе» наш коллектив сэкономил труб ровно столько, чтобы проработать на сбереженном смену. — рассказывают Американы. — Вот из этих труб и изготавливаем сегодня фермы. Работаем не только на станках, но и управляемся за стропаль-

щиков. Это у нас смежная профессия. Сменную норму намерены перевыполнить. Заместитель начальника цеха малярнопогрузки А. К. Балуев распределит работу так, чтобы и обычное дело сделать, и утеплить цех. Двенадцать человек вставляли стекла, утепляли ворота, наводили порядок в бытовых помещениях. И за плотников, и за слесарей управлялись. Но главная цель, которую перед коллективами поставил заводской штаб, — как можно больше изготовить металлоконструкций. По предварительным данным, в счет «красной субботы» на заводе выпустили восемьдесят тонн металлоконструкций, это на 25 тысяч рублей. А заработную плату перечислят в фонд пятилетки.

— У парня уже кое-что получается. — говорит З. Галеев.

Свой первый коммунистический субботник на стройке проводят еще семь

членов МЖК, которым в недалеком будущем предстоит возводить жилье в своем комплексе. С четвертого этажа роддома отчетливо видно, насколько углубилась чаша котлована еще для одного здания, которое станет частью нового роддома.

День «красной субботы» строители города ознаменовали ударным трудом, приблизив пуск в строй важнейших объектов.
Т. ВАЖЕНИНА.



ПРИБЛИЗИЛИ СРОКИ СДАЧИ

АВТОГРЕЙДЕР и мощный кран в распоряжении комплексной бригады Ивана Семешева из четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой на благоустройстве территории восьмого микрорайона были кстати.

— Сегодня вышли на субботник с хорошим настроением. Душа радуется: техника есть, щебенка завезена накануне. — рассказывает С. В. Егубов. — Думаю, сделаем за день немало: поребрики, опалубку. Готовились к «красной субботе» загодя. Пока тепло, надо как можно больше сделать по благоустройству микрорайона.

А рядом с девятым этажом доносился голос отдаленный. Они тоже вышли на коммунистический субботник. Но, пожалуй, самым людным в этот день был плавательный бассейн. А самой «вездесущей» — бригада А. Ф. Афанасьева. Чудо-печка разогревает битум, а хозяйничает здесь Нина Сергеевна Афанасьева. Она рассказывает:

— На стройке я 28 лет. И субботник в моей жизни не считаешь который по счету. Но всегда выхожу на него с волнением. Любодорого посмотреть, как люди работают, сколько у нас сегодня помощников. А дел у бригады немало: подстилаем крышу делаем. До сдачи объекта осталось мало времени. Сегодняшний субботник — большое подспорье.

Н. Г. Буренок, Б. Н. Баранов и А. И. Петухов настаивают на необычный пол. Даже сейчас видно, как он будет красив: мозаика из мраморной плитки соединит раствором, припорошат швы крошкой — загляденье. И хоть первый раз приходится делать такой пол, полу-

чается быстро, красиво. Дверь из здания постоянно открыта. Сегодня из нее тянется вереница людей с носилками. 50 человек из управления треста очищают объект от мусора. Часть управленческого аппарата провела субботник на строительстве детского сада завода комплектных металлоконструкций. Здесь же на плавательном работа кипела от донышка чаши бассейна до самой крыши.

Тот, кто внимательно следит, как строится роддом, заметил, что объект за субботу подрос. Дождь не остановил каменщиков третьего управления, у которых в этот день работы возглавлял С. В. Наумкин. — Нам ли дождя бояться, — говорит Семен Васильевич, — когда знаем, что впереди морозы. Надо успеть еще больше этажа выложить.

С. В. Наумкин 38 лет на стройке, каменщик, каких поискать. Мастерок в его руке будто влитой ходит, и даже разговор не помеха. — Материалу пока хватит. — говорит З. Галеев. — Правда, надеемся, еще до конца смены подвезут. Чтоб уж поработать как следует.

Н. И. Михайлова, Е. Г. Марычева работают так быстро, что и за руками едва уследишь. Профессию свою любят, считают ее незаменимой. Сколько домов построили, а роддом считают одним из самых важных объектов. К сожалению, на нем пока дела идут с отставанием. Вот почему в субботник все стараются сделать как можно больше. Рядом с опытными строителями новички Алексей Старцев — хромиковец, член МЖК. Сюда его командировали, чтобы стал мастером-каменщиком.

НАД БИТИМКОЙ моросит дождь. На огромном в двадцать два гектара изумрудном поле сегодня сотни посланцев города, посвятившие свой выходной день коммунистическому субботнику. На уборку моркови приехали работники горпроторга и объединения Первоуральскшвейбыт, швейной фабрики и Билимбаевского лесхоза, заводов сантехизделий и термозоляционных материалов, других организаций. Многодневные дожди помочили поле: работать и людям, и технике одинаково тяжело. Но, несмотря на непогоду, дело движется. Метр за метром ширятся черные полоски земли, а урожай — крупная сочная морковь, уложенная в ящики, вывозится на машинах, которые вытягивают по раскисшему чернозему трактора.

Файруза Файзелхановна Карамова, работница совхоза «Битимский», контролирует качество уборки моркови. — Урожай нынче хороший! Надо его убрать без потерь. На совесть работают горжане. Посмотрите, как дружно трудятся работники прототорга, отличное качество уборки у посланцев завода сантехизделий...

Григорий Иванович Игошев — ветеран войны и труда, на заслуженном отдыхе. Сегодня он в третий раз по собственной инициативе помогает на уборке товарищам по третьему цеху.

— И не только я. Рядом вот тоже пенсионеры — Искра Степановна Ярина, ветеран войны Иван Николаевич Федоровцев... Нынче хорошо организована работа — все идет как по конвейеру: одни ящики ремонтируют, другие подносят, мы выбираем морковь, обрезаем и складываем, тут же грузят. Настоящий коллективный труд, заинтересованно, с приподнятым настроением!

Действительно, нынче коммунистический субботник с завода сантехизделий собрал представителей всех поколений. Ребята из под-

шефной школы № 35 взрослым не уступают ни в темпах, ни в качестве уборки, и веселья семиклассников хватает на всех. Наверное, стыдно им было бы трудиться плохо рядом с такими передовиками производства, как слесарь-инструментальщик высшей квалификации Николай Иванович Смирнов, слесарь-ремонтник Виктор Иванович Белоусов, фрезеровщик, профсоюзный активист Валерий Александрович Ширяев, портрет которого украшает городскую галерею Почета.

Нескончаемым потоком движется по Битимке тяжелые автомашины, кузова которых полны картофеля, моркови, турнепса. В этот ударный день коммунистического субботника работники швейной фабрики убрали картофель у Черемши, а хромиковцы грузили клубни в вагоны. За деревней Коновалово работники билимбаевских предприятий, динасовцы, строители управляют на турнепсовом поле.

Еще накануне инженер по быту треста Уралтяжтрубстрой Валентина Ильинична Лобова, ответственная за шефскую помощь совхозу, пригласила на субботник трудящихся стройуправлений, субподрядных организаций, определила им фронт работ — три гектара турнепса. И вот в назначенный час поданы автобусы, и более трехсот пятидесяти работников второго, третьего управлений, завода ЖБИК, управления треста Востокметаллургия и т. а. ж, других подразделений дружно прибыли на поле. Коллектив завода железобетонных изделий и конструкций во главе с директором Ю. В. Чижовым, отряд третьего стройуправления возглавила коммунист В. Ф. Чувильдина. Не прошло и часа, как в совхозные хранилища и на животноводческую ферму стали поступать первые тонны кормовой культуры.

СПАСАЯ УРОЖАЙ

Дождь разошелся не на шутку, когда заканчивали в четвертом часу работу участники коммунистического субботника на картофельном поле совхоза «Уткинский». Зерновые, намоченные за дождливые дни в валках, уборке не поддавались, поэтому все силы были брошены на копку картофельных полей. Механизаторы, полеводы, животноводы совхоза, население Новоуткинского, Нижнего Села целый день вручную копали картофель.

Субботный день стал днем наивысшей производительности труда, и работникам совхозов была оказана весомая помощь в трудной битве за урожай.

Коллективы цехов Новоуткинского завода во главе с партийным и профсоюзным активом вышли в этот день на поля совхоза «Первоуральский». Уборочная техника оказалась бессильной в размятшей почве, и отряды участников субботника принялись копать картофель вручную. Работники

цехов № 1, 2, 3, 6, 7, 8, 14, 17, 20, 34, 36, других работают добросовестно, стараются выбрать из мокрой земли каждый клубень. Прокатчики пятого цеха, одолев два с половиной гектара, приступают к повторной перекопке картофельного участка, а всего новотрубники в день коммунистического субботника убрали картофель с девяти гектаров.

На морковных полях — учащиеся профтехучилищ, медики, работники других предприятий и организаций. Убирали в этот день в совхозах и свеклу.

— Очень помогли нам горожане, — с благодарностью говорят работники совхоза. — Из 130 гектаров картофеля осталось необработанными 35. Завершается уборка овощей и приступаем к уборке капусты на 140 гектарах.

Н. САВИНСКАЯ, На снимке: рабочие завода сантехизделий на уборке моркови.

Фото В. Зотова.

ВНИМАНИЕ: «ПРЯМОЙ ПРОВОД»

24 сентября с 16 до 18 часов отдел пропаганды и агитации горкома КПСС, городской совет Общества борьбы за трезвость, редакция газеты «Под знаменем Ленина» проводят «Прямой провод».

Каждый, кто хочет внести предложения по совершенствованию работы по борьбе с пьянством и алкоголизмом, утверждению трезвого образа жизни, может позвонить по телефонам 2-35-23, 2-39-65, 2-36-63.

Вам ответят ответственные работники горкома КПСС, исполкома горсовета, правоохранительных органов, здравоохранения, городского совета Общества борьбы за трезвость.

Изучение общественного мнения позволит выработать новые меры по борьбе с пьянством и алкоголизмом в городе.

Уважаемые читатели! Ждем ваших предложений.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПЕРВОЙ ПАРТЯЧЕЙКИ

Одним из организаторов партийной ячейки большевиков в поселке Васильево-Шайтанского завода стал Павлин Григорьевич Титов. Сегодня газета предлагает читателям очерк краеведа Ю. А. Дунаева о жизни и партийной деятельности П. Г. Титова в годы становления Советской власти в поселке.

В семье были живы рассказы о свободоловных предках, не раз восставших против несправедливости, угнетателей. От бабушки Павлин слышал о прадеде Иване. Вместе с братом Николаем тот спалил усадьбу помещика и ушел в леса. Собрал ватагу из бедных и долго держал в страхе крепостников округа. Павлин родился в 1897 году в семье рабочего Васильево-Шайтанского завода. Отец был вальцовщиком на прокате кровельного железа, получая за тяжелый 12-часовой труд гроши. Поэтому детство у парнишки оказалось коротким. Окончив три класса цер-

воины, за прекращение военных действий Павлин Титова отдал под суд. От смертной казни его спасла Октябрьская социалистическая революция. И вновь уралец оказался в туше событий. Решением партийной организации фронта Титова направили в Петроград, где попросился на Урал, дома тоже нужны были закаленные кадры. В Шайтанку возвращались уставшие от длительной войны солдаты: Евгений Акфишев, Николай Пономарев, Иван Емлин и другие. Приехал и Павлин Титов. Первые встречи с друзьями детства привели его к решению организовать в поселке партийную ячейку большевиков.

Павлин поехал в Битлибай в райком партии. Поселок стал партийным центром шести волостей: Битлибайской, Васильево-Шайтанской, Ревдинской, Новоуткинской, Гробовской и Нижнеясельской. Райком возглавлял член РСДРП с 1907 года Мария Николаевна Туркестанова. Она посоветовала Титову искать единомышленников среди энергичного молодого че-

ловека товарищи по оружию выбрали председателем партийного комитета. После июльских событий в Петрограде реакционные силы повели наступление. К солдатам за принадлежность к большевистской партии применялись репрессивные меры. Из Казани ардлинским отрядами фронт в Белоруссию. Здесь, под Вилейкой Павлин Титов принял участие в братании с немецкими солдатами. Рядовому составу обеих сторон надоела война, люди хотели мира, возвращения домой. Этот поступок не прошел бесследно для участников братания. За агитацию против

ром которой стал Николай Александрович Пономарев. Первым всегда трудно, Едва организовалась партийная ячейка, как управляющий заводом Чайкев и его подручные распустили службу большевики — немецкие шпионы и изменники они дадут народу ни земли, ни воли. Но более опасной была церковь, которая объявила на все волю, что большевики — это антихристы, и тех, кто пойдет за ними, ждут вечные мучения на том свете.

— Нам навязывают партийной ячейки, — отрезывал Титов, — Мы примем его и обязательно выйдем победителями. Решением партийной ячейки в ответ на злобные выпады церкви был издан учебный программы школ закон божий. Потом был рассмотрен вопрос о передаче власти красногвардейскому отряду, который быстро разоружил волостную милицию, изъял оружие у фронтоников, не желавших вступить в отряд. Красногвардейские отряды — опора социалистической революции на первом

этапе — не могли обеспечить защиту страны от внутренней и внешней контрреволюции. 15 января 1918 года В. И. Ленин подписал декрет о создании рабоче-крестьянской Красной Армии. Через несколько дней Титов получил указание о создании при Советских военных комиссариатах, которые будут заниматься строительством Красной Армии. Партия была рекомендовала на пост военного комиссариата в Васильево-Шайтанку докартисовых эконо-

м Утром 5 февраля 1918 года по заводскому гулгу со всех сторон поселка люди собрались у тапшевской школы на митинг. Перед народом выступил Павлин Титов, председатель Совета Иван Пономарев, военком Николай Пономарев. Они объявили о записи добровольцев в Красную Армию. Первые восемнадцать добровольцев были отправлены в Екатеринбург. Шайтанку захлестнул острейший продовольственный кризис. Кулачество открыто саботировало введенную государственную монополию хлебной торговли и отказывалось продавать

БЕЗ ТЕПЛА И ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ

В осенние месяцы наш город превратился в место раскопок. Вот и сегодня открыт траншеи на ул. Трубыников, Прокатчиков и многих других местах. Почему? Идет проверка теплостойкости. Повод для этого всякий: во многих домах нет горячей воды, до сих пор не подключено отопление, хотя решением горисполкома предусматривалось сделать это к 15 сентября. В редакции раздаются телефонные звонки, люди с тревогой задают один и тот же вопрос: когда будет выправлено положение? Многие первоуральцы поэтому пытаются самостоятельно включить отопление. Так было в домах № 12, 14, 44 по улице Чкалова. Об этом нам сообщил пенсионер-ветеран войны и труда А. И. Грехов. Сам он живет в доме № 46 по этой же улице, где по-прежнему холодно. Когда он обратится за разъяснением к заместителю начальника управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода В. И. Пименову и и. о. главного инженера А. Д. Маломыжеву, те в один голос воскликнули: — Ваши соседи занимаются непопулярной самодельщиной! Да, подключение тепла без слесарей действительно не разрешается. А что прикажете делать? — Когда же будет тепло в нашем доме? — переспросил А. И. Грехов ответственных руководителей. В ответ те неопределенно пожали плечами: «Вот починим теплотрассу...» Поясним, речь идет о теплотрассе, идущей от ТЭЦ к Корабельной роще через поселок производственного объединения «Хромлик». В сентябре, когда по ней пустили горячую воду, трубопровод не выдержал, дал течь. Теперь управление жилищно-коммунального хозяйства устраняет аварийные повреждения. «На охоту ехать — сосбак кормить», — гласит народная поговорка. Так получилось и у коммунальщиков Новотрубного завода. Все лето стояла прекрасная погода, можно было проверять трассу, ведь были не то основания. Однако понадеялись на авось. Нет, не чувствуешь себя виноватыми руководители УМХК. Во всяком случае, заместитель начальника В. И. Пименов заявил так: — Мы всегда проводим испытания сетей весной и осенью. Таковы требования. Ну что ж, прикрываясь безразличием к нуждам тысяч людей, можно укрываться за

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ: БОРЬБА ЗА ТРЕЗВОСТЬ НАСТУПАТЬ, НЕ УСТАВАЯ

У слесарей цеха № 7 производственного объединения «Хромлик» В. В. Сивкова и Г. И. Толычанова руки золотые. И не было бы рабочим цены, не водили они дружбу с бутылкой. Выйдут за проходную и забывают об ответственности перед коллективом, семьями. Дуэтом попали нынче в медвытрезвитель. Конечно, отвечать пришлось по всей строгости. Бригада принципиально оценила поступки Сивкова и Толычанова. Выступили почти все, дали понять, что коллектив с ними расстанется без сожаления, но перестанут пить. Решено было ходатайствовать перед администрацией цеха о переводе Г. И. Толычанова в другую смену, чтобы положить конец их застойной дружбе.

Воспитание — постоянный и очень сложный процесс. Можно прочесть гору специальной литературы, но нигде не найдешь готового рецепта, что предпринять конкретно в той или иной ситуации. Поэтому надо разбираться, понять причины любого поступка, а потом действовать. Иными словами, к каждому человеку надо иметь индивидуальный подход. На это партийное бюро и нацеливает руководителей смен. В последнее время стали практиковать отчеты мастеров о состоянии идейно-воспитательной работы во вверенных им коллективах. Недавно слушали коммуниста Е. П. Пантюхина. Нынче в его смене самое большое число нарушителей — трое. Разговор состоялся с мастером смены беспартийным М. С. Копыловым. И вот что интересно. Казалось бы, все меры применяются к пьяницам и прогульщикам: на нижеоплачиваемую работу их переводим, отпускаем на летний период на зимний переносим, обсуждаем на всех уровнях, наказываем материально, однако некоторые скоро забывают о данном слове. Так было со слесарем В. А. Мухатдиновым. В конце концов вынуждены были отправить его к наркологу. С другими же пришлось вообще расстаться. За многочисленные прогулы уволены рабочие Л. С. Бакина и Е. Г. Киселев.

Партийное бюро детально проанализировало причины прогулов и пришло к такому выводу: мало работать с нарушителями в цехе, нельзя забывать о них за проходной, надо знать, чем люди заняты в свободное время. Я лично побывал в семье Мухатдиновых, поговорил с хозяином, передал ему решение бригады: если увидит со скользящей дорожкой, то после лечения путь в цех ему не заказан. Большую отдачу ждем от наставничества. За всеми, кто склонен к злоупотреблению спиртным, закрепил наставников. Однако надо признать, что профилактическая работа в цехе ведется пока недостаточно. Противокампанейная комиссия, совет общественного воспитания, товарищеский суд подключаются уже после того, как ЧП случилось. Наказывать — это поддела, предупредить проступок куда сложнее. Об этом и шел разговор на недавнем заседании партийного бюро, когда слушали председателя товарищеского суда В. Д. Назарову. Создали в цехе первичную организа-

цию борьбы за трезвость. Она малочисленна и существует только на бумаге. ЕСТЬ в этом вина и партийного бюро, и моя лично. Упустили из внимания и даже же ни разу не заслушали председателя первичной организации начальника цеха коммуниста В. Р. Панюшкина. Но спросим с него обязательно. Кто-то из нашего коллектива, возможно, скажет: не многовато ли упреков? Цех у нас передовой, нынче число пьянчиков и прогульчиков сократилось вдвое. Факт этот, действительно, отрадный, но повода для успокоения не вижу. А поэтому партбюро ищет и другие пути борьбы с недисциплинированностью. И один из них — более широкое распространение почин северокавказских металлургов. Уже пять бригад взяли дисциплину под коллективную ответственность. Раз в квартал хозяйственники и руководители партийной, профсоюзной и комсомольской организации встречаются с трудовыми коллективами. Недавно побывали на складе готовой продукции. Моральная обстановка здесь не очень здоровая, был конфликт, потому партбюро присутствовало в полном составе. Помним, что воспитывать можно не только словом. Коммунисты В. А. Шишова, В. Д. Назарова, С. Е. Сметанкина, беспартийный В. З. Еркинин поведением на работе и в быту утверждали трезвый образ жизни. Они — наша опора в борьбе с пьянством.

В. Д. Назарову. Создали в цехе первичную организа-

ФОТОРЕПОРТАЖ



КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

САМОДЕЛКИ ИЩЕТ ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ

Сколько сюрпризов нам преподносит самодельное техническое творчество! От усовершенствованной домашней мясорубки до легчайшего летательного аппарата — таков творческий диапазон «домашнего» конструктора, в распоряжении которого самодельного творчество. Включает огромную армию самодельщиков конструкторов в процесс перестройки, но и предусматривает создание необходимых условий для расширения их КПД. В частности, речь идет о создании клубов самодельного творчества.

Включает огромную армию самодельщиков конструкторов в процесс перестройки, но и предусматривает создание необходимых условий для расширения их КПД. В частности, речь идет о создании клубов самодельного творчества. В основе деятельности своеобразной «фабрики идей» положены принципы самоуправления. На общих собраниях будут избираться советы клубов, председатели совета и директора, рассматривать сметы доходов и расходов, приниматься решения о приеме и исключении и т. д.

А как будет решен коренной вопрос, кто возьмет на себя роль шефа-учредителя? Предприятия, организации. Они должны выделить для клуба помещение и штатных работников, создать материальную базу. А вот вся текущая работа (скажем, разработка планов, проведение конкурсов и самое основное — увязка деятельности самодельщиков с нуждами предприятия) возлагается на

советы ВОИР. Теперь о перспективах создания подобного клуба в нашем городе. В частности, есть ли на этот счет конкретные предложения в совете ВОИР треста Уралтяжтрубстрой? — Есть! В нашем территориальном совете был разговор на эту тему, — говорит председатель совета ВОИР В. И. Белянин. — Мы рекомендуем строить клубы в районах, материально-технического обеспечения. В основе деятельности своеобразной «фабрики идей» положены принципы самоуправления. На общих собраниях будут избираться советы клубов, председатели совета и директора, рассматривать сметы доходов и расходов, приниматься решения о приеме и исключении и т. д.

В ПОРЯДКЕ ОБСУЖДЕНИЯ

Наказывать или поощрять?

Мне пришлось наблюдать такую картину. Подъезжает милицейская машина к магазину № 35, и милиция начинает разгонять старушек, пожилых женщин, торгующих у магазина овощами и картофелем. Женщины разбегаются кто куда, кто в сторону, кто оставив в руках свои товары. А одна старушка оставила ведра с картошкой и рванула за угол магазина. Горько и смешно было смотреть на эту картину. Что такого они совершили? Мне кажется, нужно приветствовать

«СПАРТАНЕЦ» — ШКОЛА САМОУПРАВЛЕНИЯ

В июне и июле при профкоме завода трубчатых строительных конструкций работал спортивно-трудовой лагерь, в котором было тридцать ребят, воспитанников клуба «Спартак». Они успешно сочетали тренировки с трудовыми делами. В июне работали на первоуральском участке объединения «Вторресурс», убрали территорию, сортировали макулатуру. Заработали 200 рублей.

«Спартак» прошли хорошую школу самоуправления, стали тесным, сплоченным коллективом. Дисциплина в лагере была высокая, все спорные вопросы решались сообща. Клуб «Спартак» существует около двух лет. В нем занимаются борцы. За это время подготовлено два чемпиона области среди школьников, чемпион области ДСО «Труд» пять чемпионов города, четыре призера Всесоюзных турниров. Большинство спартацев — учащиеся школы № 28. Владимир Чахушкин, Алексей Чересов, два Андрея — Бабушкин и Никифоров и другие.

В МОСКВУ НА ВЫСТАВКУ

В Москве в ходе в Центральной парикультуры и отдыха имени М. Горького на мраморной доске высечено: «19 октября 1923 года Владимир Ильич Ленин посетил сельскохозяйственную выставку, находившуюся на этой территории». Отправленные в Москву лошади были запрещены в тарантас и по старому Московскому Сибирскому тракту через Первоуральск прошли за 25 дней около 2000 верст. Всероссийская сельскохозяйственная выставка была создана по инициативе В. И. Ленина. Открытие состоялось 19 августа 1923 го-

да. Жители села Траницы на Южном Урале послали на нее 23-летнего крестьянина Ивана Ивановича Николаича. Молодой человек водил на выставку в пятиугольную баню из подледенцов своего меда и решил передать ее Владимиру Ильичу, чтоб он быстрее поправился. После торжественного открытия выставки в воспоминание уральцев в 1927 году И. И. Николаича со своим внуком и правнуком.

ПРИГЛАШАЕМ В ШКОЛУ РАБКОРОВ

Во многих письмах вы, уважаемые читатели, употребляете слова «наша газета», подчеркивая тем самым особый интерес к своей приверженности к ней по самому большому счету. Это дает основание редакции обратиться к вам с предложением о дальнейшем укреплении сотрудничества.

Мы живем с вами в горячее и сложное время, являемся свидетелями и участниками перемен, которые будут иметь важные последствия для нашей будущей жизни. Партия призывает активно использовать трибуну печати для критики и самокритики, для широкой гласности во всех наших делах, которая нужна, чтобы обеспечить выполнение задач, поставленных XXVII съездом КПСС. И если газете самим ее назначением определено место на переднем крае, то, находясь на этих боевых позициях, редакция хотела бы ощущать надежный локоть читателя, его поддержку и постоянную готовность к совместным действиям. Как это сделать?

Десятки рабочих корреспондентов — помощников газеты — получили крепкую закалку в школе рабкоров, которая ежегодно начинает свою работу в октябре. Они не только сотрудничают с газетой, но и являются активными стеной печати на предприятиях, поборниками всего нового, передового, борцами с косностью, бюрократизмом, другими негативными явлениями. Учебная программа школы поможет слушателям расширить политический кругозор, глубже осмысливать факты и события государственного масштаба. Лекции и практические занятия познакомят с тематикой, жанровым разнообразием публикаций, помогут последовательно вести обсуждение актуальных проблем, добиваться разрешения наиболее важных вопросов, овладеть навыками организаторской работы в редколлегиях стеной печати.

Дважды в месяц проходят занятия в школе рабкоров — во второй и последний четверг с 10 и 18 часов — и приравняются к учебе в школах системы политического и экономического образования. Занятия ведут журналисты, партийные, советские работники, специалисты предприятий.

Партийные организации предприятий, учреждений могут направить на учебу редакторов стеной газет. Запись всех желающих с 9 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Для поступления необходимы заявление, характеристика-рекомендация с места работы или учебы. Справки по телефону 2-52-21.

Редакция приглашает также всех рабкоров газеты продолжить учебу.

■ НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

СЕЗОН ОТКРЫТ

Художественные коллективы Дворца культуры и техники Новотрубного завода — частые гости у труженников животноводческого комплекса в Перескачке.

Ныне концертный сезон открыл хор ветеранов, отметивший в июле свое тридцатилетие. Многие годы им руководит Н. Г. Ряпов. Коллектив исполнил

песни из нового репертуара. Тепло принимали зрители самодеятельных артистов, долго не отпускали со сцены.

По установившейся традиции коллективы Дворца один раз в месяц будут давать концерты в Перескачке.

О. АЛЕКСЕЕВА.

■ СПОРТ

НА ГОЛУБЫХ ДОРОЖКАХ

В бассейне Дома пионеров состоялась соревнования на первенство города по плаванию. В первой группе беспспорными лидерами оказались новотрубники, второе место заняли хромповцы и третье — команда динасового завода.

Во второй группе сильнейшей стала команда завода комплектных металлоконструкций, а в третьей победу одержали представители общества «Динамо».

В личном зачете среди мужчин все призовые места заняли новотрубники Анатолий Кудышев, Игорь Гладков и Юрий Габинет. Среди женщин первое и второе места также у новотрубниц Марины Шестаковой и Валентины Хрущевой, на третьем — Наталья Петрова из объединения «Хромпин».

Л. САВРУЛИНА,
методист бассейна
Дома пионеров.



Осень.
Фотохуд В. Зотова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 сентября в 9 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоится городской семинар пропагандистов системы партийной, комсомольской учебы и экономического образования. Приглашаются руководители школ народных контролеров, лекторы городской организации общества «Знание».

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 22 сентября «ОПАСНЫЕ ГАСТРОЛИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 23 сентября «ЗОЛОТАЯ БАБА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 22 сентября «ЗАЯЧИЙ ЗАПОВЕДНИК», начал в 9 часов. 22, 23 сентября «ПУТЕШЕСТВИЕ ПАНА КЛЯКСЫ» (1 серия — «ПОСЛАННИКИ СКАЗКИ»). Сеансы: 22-го — 11, 13, 15 час.; 23-го — 9, 11, 13 час. «ПЕРЕХВАТ». Сеансы: 22-го — 17, 19, 21 час.; 23-го — 15, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «БЕЛЫЙ СНЕГ РОССИИ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «СОСЕДКА» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20, 22 часа.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Детский танцевальный коллектив «Спутник» народного ансамбля «Уральская рябинушка» объявляет набор мальчиков 9—14 лет.

Дни занятий: вторник, четверг — в 17 часов, воскресенье — в 15 часов.

30 сентября. Концерт лауреата международных и всесоюзных конкурсов Государственного Уральского народного хора (новая программа). Начало в 19 час. 30 мин.

Клуб юных техников Новотрубного завода проводит дополнительный набор в следующие кружки детского технического творчества: авиамодельный, автомодельный, судомодельный, картинга, радиоэлектронный, технического моделирования, фото-кино, столярно-модельный, экспериментального моделирования.

Приглашаются учащиеся 3—10 классов, учащиеся СПТУ, молодые рабочие предприятий города. При клубе юных техников работает консультационный пункт по вопросам технического творчества.

Кружки работают с 9 часов утра до 21 часа. Запись проводится ежедневно с 9 до 19 часов, кроме субботы, по адресу: пр. Космонавтов, 1/1, тел. 2-29-30.

БЕЛОСНЕЖНОЕ ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ КРАСИВО И УДОБНО!

Его можно кипятить, дезинфицировать, отбеливать, подсинивать. Подкрахмаленное и отглаженное, оно долго сохраняет белизну и свежесть.

Магазины райпо в широком ассортименте предлагают постельное полотно по цене от 4 до 6 рублей, белоснежные наволочки по цене 2 руб. 25 коп., 2 руб. 35 коп., 2 руб. 65 коп., пододеяльники, украшенные мережкой, бельевым кружевом, вышивкой гладью, крестиком, рিশелье по цене от 10 до 15 рублей и комплекты постельного белья производства Вьетнама по цене от 20 до 25 рублей.

Искусственный мех — это нарядный, теплый, легкий и долговечный материал. Он имитирует натуральные меха норки, каракуля, леопарда, рыси, других.

Магазины райпо предлагают пальто женские и мужские из искусственного меха разнообразных моделей и фасонов с 44 по 50 размер по цене от 140 до 245 рублей.

Такой подарок, как комплект для новорожденного, не будет лишним в доме, где появился малыш. Магазины райпо предлагают в широком ассортименте комплекты из хлопчатобумажных однотонных или набивных тканей светлых тонов по цене от 4 до 25 рублей.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Универмаг № 1 райпо предлагает музыкальный центр «Романтика 201-1» по цене 498 рублей, радиолы «Комета-205» — 184 руб., «Сириус-316» — 154 руб., «Илга-301-1» по цене 121 руб.

Тех, кто ценит время и точность, приглашаем в универмаг № 1 пос. Билымбай в секцию «Галантерея». Здесь вам предложат часы наручные женские, мужские по цене от 21 до 55 рублей, будильники по цене 9 рублей. Имеются электробритвы «Бердск-9» по цене 30 рублей, «Бердск-8» — 20 рублей.

На втором этаже универмага вам предложат пальто для мальчиков демисезонные с 24 по 48 размер, пальто для девочек демисезонные с 30 по 40 размер по цене от 15 до 30 рублей.

Отдел «Товары для женщин» предлагает пальто из искусственного меха с 44 по 52 размер по цене от 176 до 200 рублей, сапоги зимние отечественного производства всех размеров по цене от 43 до 61 рубля.

Магазин № 4 «Товары для дома» райпо предлагает новинку — электроводонагреватель. Емкость 100 литров. Горячая вода сохраняется в течение трех суток. Стоимость 157 рублей.

Мебельный магазин № 11 предлагает диван-кровать, диван-тахту, кровать детскую стоимостью 33 рубля, шкаф для посуды по цене 244 рубля. Удобен и компактен набор кухонной мебели (складной стол-тумба и 4 табурета) по цене 49 рублей. Облицовка — цветной пластик.

Столы всегда необходимы в быту. Имеются в продаже стол обеденный по цене 43 рубля, стол письменный — 56 рублей. Вместительна, удобна, красива тумба для белья по цене 25 руб. 50 коп. Приглашаем в магазины райпо.

Среднее профессионально-техническое училище № 69 объявляет набор учащихся на вечернее отделение электросварщиков. Срок обучения 6 месяцев.

Начало занятий 1 октября. Для поступления необходимы две фотографии размером 3x4, медицинская справка формы 286, справка с места работы, заявление.

«СПОРТПРОГНОЗ»

Первоуральское агентство спортивных лотерей доводит до сведения играющих в лотерею «Спортпрогноз», что бланки билетов этой лотереи, приобретенные в 1987 году, действительны только до конца текущего года.

В связи с трудностями, возникшими при ручной обработке после тиража большого количества билетов лотереи «Спортпрогноз», оплата выигрышей по этой лотерее начинается на двадцать пятый день после последней игры данного тиража. Оплата проводится в течение месяца. Результаты тиража — исходы встреч 13 пар спортивных команд — публикуются в центральных и местных газетах через день после окончания последней игры. Итоги тиража — количество выигрышей и суммы выигрышей за 13, 12 и 11 угаданных исходов — публикуются в пятницу второй недели после окончания тиража. Кроме того, различная информация по всем спортивным лотереям передается по радиопрограмме «Маяк».

Бланки билетов «Спортпрогноз» можно приобрести в центральной сберкассе по пр. Космонавтов, 17/18, в сберкассе по ул. Трубников, 52, в киосках «Союзпечати» по ул. Ватутина, 12, около заводоуправления Новотрубного завода, в пос. Талица.

Первоуральское агентство «Спортлото».

Надежно сохраняют пищевые продукты бытовые компрессионные холодильники.

Магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера) предлагает холодильники «Чинар» с общим объемом 240 дм³, объемом морозильной камеры 40 дм³ по цене 360 рублей, «Снайгер-15» общим объемом 220 дм³, морозильника — 24,3 дм³ по цене 330 рублей.

Горбтыуправление организовало новый вид услуг по посредничеству в подборе вариантов обмена жилой площади.

Режим работы: вторник, четверг — с 16 до 20 часов, суббота — с 9 до 14 часов.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 15-а.

В комбинате коммунальных предприятий имеются в продаже саженцы для озеленения города. Реализуются по безналичному расчету.

Требуется жилплощадь для девушек, учащихся СПТУ № 127 (торгово-кулинарное училище), на период учебы. Плата за проживание гарантируется. Телефоны 2-44-56, 2-24-52, 2-79-61.

● Поздравляем

Поздравляем нашего дорогого ТЭНЦА Ивана Яковлевича с 60-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Жена, дочери, зятья, внуки.

Нашедшего охотничий билет № 020969 на имя Н. М. Попова прошу сообщить по адресу: ул. Емлина, 18, кв. 61.

Меняем 2-комнатную квартиру в Первоуральске и комнату в квартире с соседями в Свердловске на 3-комнатную квартиру в Первоуральске или комнату в Свердловске на комнату в Первоуральске. Обращаться: ул. Карбышева, 2, кв. 3 после 19 часов.

Продается дом по ул. Вайнера, 81. Обращаться с 15 до 20 часов.

Продается дом в пос. Талица, ул. Новая Нагорная, 32.

Утерянный диплом № 322021 СПТУ-6 считать недействительным.

● Благодарим

Выражаем сердечную благодарность руководству Новотрубного завода, коллективам цехов № 5, 19, 23, всем, кто оказал помощь и принял участие в организации похорон ветерана труда Махневой Нины Степановны.

Родные.

Выражаем сердечную благодарность коллективам специализированного управления, сметным отделам подразделений и треста УТТС, цеха № 1 производственного объединения «Хромпин», лично Овсянникову Ю. Г., Щербаковой Н. И. и всем знакомым, разделавшим с нами горечь утраты и принявшим участие в похоронах нашего сына, мужа, отца и дедушки Щербакова Владимира Александровича.

Семья покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 4 Новотрубного завода скорбят по поводу преждевременной кончины ветерана труда, кадровой работницы

МУХИЛОВОЙ

Тамары Александровны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Спецуправление треста Уралтяжстрой выражает соболезнование старшему инженеру сметно-договорной группы К. И. Щербаковой по поводу смерти мужа

ЩЕРБАКОВА

Владимира Александровича.

Коллектив железнодорожного цеха рудоуправления выражает соболезнование начальнику железнодорожного цеха Жихареву Виктору Михайловичу по поводу преждевременной смерти отца

ЖИХАРЕВА

Михаила Семеновича.